
یوسف الأندلسي:      الأستاذ                         تمارین في وراثة الساكنة                                                                                            

:1 حل التمرین
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:2 حل التمرین
 نحسب تردد الحلیلاتf(E1)و f(E2)وf(E3) على التواليpو qو r.

f(E1) = p = ((72 x 2 ) + 57 + 99 ) / (300 x 2 ) = 300 / 600 = 0.5
f(E2) = q = ((24 x 2 ) + 99 + 33 ) / (300 x 2 ) = 180 / 600 = 0.3
f(E1) = r = ((15 x 2 ) + 57 + 33 ) / (300 x 2 ) = 120 / 600 = 0.2

لساكنة متوازنة وتخضع لقانون نحسب تردد الأنماط الوراثیة باعتبار أن ھذه اHardy – Weinberg:

f(E1E1) + f(E2E2) + f(E3E3) + f(E1E2) + f(E1E3) + f(E2E3) = p2 + q2 + r2 + 2pq + 2pr + 2qr = 1

f(E1E1) = p2 = (0.5)2 = 0.25
f(E2E2) = q2 = (0.3)2 = 0.09
f(E3E3) = r2 = (0.2)2 = 0.04
f(E1E2) = 2pq = 2 x (0.5 x 0.3) = 0.3
f(E1E3) = 2pr = 2 x (0.5 x 0.2) = 0.2
f(E2E3) = 2qr = 2 x (0.3 x 0.2) = 0.12

نحسب العدد النظري للأنماط الوراثیة)n) :(N =  عدد أفراد الساكنة(

n (E1E1) = f(E1E1) x N = 0.25 x 300 = 75
n (E2E2) = f(E2E2) x N = 0.09 x 300 = 27
n (E3E3) = f(E3E3) x N = 0.04 x 300 = 12
n (E1E2) = f(E1E2) x N = 0.30 x 300 = 90
n (E1E3) = f(E1E3) x N = 0.20 x 300 = 60
n (E2E3) = f(E2E3) x N = 0.12 x 300 = 36

 نحسبχ2:

χ2 = (72-75)2/75 + (24-27)2/27 + (15-12)2/12 + (99-90)2/90 + (57-60)2/60 + (33-36)2/36
= 0.12 + 0.333 + 0.75 + 0.9 + 0.15 + 0.25
= 2.5

 نحسب قیمةddl:
ddl  عدد الأنماط الوراثیة  -                                   عدد الحلیلات   =

ddl = 6 – 3 = 3

 نحدد قیمةχ2 2 العتبة انطلاقا من جدول الوثیقة   :χ2 = 7.815

Hardyالساكنة تخضع لقانون  ، نستنتج أن  )7.815 (  العتبةχ2 أصغر من  ) 2.5 ( المحسوبةχ2نلاحظ أن  – Weinberg.
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